

# 拧紧“安全阀” 守护千万家

## 隐患排查、安全培训,多社区守牢消防安全“最后一公里”

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 邵琳 赵珊珊 王镜霖 王晓东 摄影报道)为营造安全稳定的辖区环境,提高社区工作人员及居民的消防安全应急能力,确保居民安全,防范和减少安全事故的发生,近日,我区多街道社区通过开展安全知识宣讲、安全培训会等活动,多措并举将安全意识注入群众心中,守牢消防安全“最后一公里”。

进德社区在新时代文明实践站开展以“安全课堂—防火安全知识”为主题的志愿宣讲服务活动。宣讲中,社区工作人员通过大量真实案例向大家展示实际生活中可能遇到的安全隐患,如厨房起火、电器短路、电动车入户充电等引起的火灾事故,敲响大家心中的安全警钟。同时,社区工作人员向大家讲解面对各种火灾事故时正确的处理方式,现场参与人员认真倾听并积极学习。

凤鸣社区开展燃气安全隐患排查和安全教育宣传工作。社区网格员和公益岗对辖区内沿街餐饮商户进行燃气安全检查,发放《室内餐饮场所瓶装液化气使用管理规定》,并签署燃气安全告知书,严格执行燃气罐上方不能堆放杂物,报警器必须接通电源并距离地面30厘米左右,且要和燃气接口保证在同一空间半米以内,禁止使用可调式减压阀用在液化气钢瓶上,禁止使用无打火保护的炉灶等相关规定。随后,社区工作人员专门组织燃气商户员工参加燃气安全培训会,针对燃气事故案例、火灾



应急处置、消防器材使用规范等方面进行详细讲解,进一步增强辖区餐饮门店的安全意识,帮助餐饮业主掌握必要的燃气消防安全技能,提高自我保护与灭火自救能力。 莱山社区组织辖区居民开展“九小场所安全隐患培训”活动。培训中,工作人员讲述做好消防安

全工作的重要性及必要性,以及日常防火检查及防火安全意识的重要性,同时结合小商铺、小门店的安全意识淡薄、致灾因素多的特点,围绕火灾预防、消防器材配置配备等内容,就日常隐患排查、初起火灾扑救、应急疏散逃生等问题逐一进行讲解,提醒大家注意用火用电用气安全,定期检查电气线路是否老化、灭火器材是否完好有效、疏散通道和安全出口是否畅通,要求加强消防安全管理,定期排查安全隐患,确保场所消防安全。

龙海苑社区开展安全隐患排

查工作,此次检查重点是容易产生安全隐患的沿街商铺。沿街商铺内物品多、摆放乱,网格员走进店铺进行入户式检查、宣传。每到一户,网格员都对这些场所是否按要求配置灭火器以及灭火器放置是否合理、是否过期等情况进行重点检查,对不合格的灭火器督促负责人及时更换。对检查中发现的飞线充电、超负荷用电、存放易燃品等安全隐患一一指出,当场进行整改。通过此次消防安全检查,进一步提高辖区商户、居民的安全责任意识。

### 毓璜顶街道 开展农贸市场清查

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王艺斐)毓璜顶街道“五经普”清查工作已全面展开,经过前期清查,已取得较好进展,目前正在对农贸市场开展集中攻坚清查工作。

街道前期已与市场主体方进行对接,科普“五经普”的相关知识,强调经济普查的重要性以及人人配合的必要性,市场主体积极予以配合和支持。街道主要领导带队,结合文化路市场和三环农贸市场流动摊贩较多、固定摊贩较为集中的特点开展清查,以黄山北社区和德新社区为主,现场集中清查,个性化解决清查中遇见的问题,针对各社区面临的“难点”点对点“开小灶”进行业务指导。清查过程中,进一步规范清查表主要业务活动及主要经济指标的填写,夯实清查登记工作质量。

下一步,毓璜顶街道将继续全力攻坚,扎实推进“五经普”各项工作,以高质量普查服务高质量发展。

### 航院社区 表扬最美志愿者

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王楠)为进一步激发广大群众参与社区志愿服务工作的热情,近日,航院社区召开爱未来公益发展中心上半年总结大会暨“志愿服务,感谢有您”最美志愿者表扬大会。

会上,向参与社区治理环境、普法宣传、无物业管理楼院网格巡查的志愿者们表示最真挚的感谢和崇高的敬意,并对志愿者们进行表扬,颁发荣誉证书。感谢他们不求回报无私奉献,用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,希望大家在以后的工作和学习中继续弘扬志愿服务精神,奉献爱心,带动身边人积极参与到志愿服务中去,弘扬正能量。

通过开展表扬活动,营造人人关注、人人支持、人人参与志愿服务的浓厚社会氛围,让“最美志愿者”在社会上真正起到引领、示范作用。下一步,航院社区将持续开展志愿服务活动,吸纳更多的志愿者加入,播下爱心的种子,使社区成为团结互助的幸福家园。

### 厚安社区 爱心义诊暖民心

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙晓飞)近日,厚安社区组织等数十家医疗机构开展“医疗服务大集·爱心义诊暖民心”大型义诊活动,让社区居民在家门口享受优质医疗服务。

此次义诊阵容庞大,汇集耳鼻喉科、骨科、口腔科、眼科、妇科、美容科、小儿推拿等多科室20余名医护人员。义诊现场热闹有序,就诊居民络绎不绝,医务人员免费为居民提供测血压、测血糖,耐心询问居民的身体状况,解答各种健康问题。同时,为前来就诊的老年人普及健康知识和日常生活的养生常识,引导他们培养健康生活习惯。

此次义诊活动覆盖面广、内容丰富,服务居民500余人次,以实际行动解决群众急难愁盼问题,让社区居民享受到更便捷、贴心的医疗服务。下一步,厚安社区将以“党建引领+志愿服务”的模式,找准居民所急所需,有针对性地开展好各类服务活动,把关心关爱送到居民的心窝里,让居住在厚安社区的老人们,从“养老”变“享老”,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

### 安全生产大排查大整治行动

## 向阳街道开展海上搜救演练

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王甲豪)近日,向阳街道联合市海上搜救中心、渤海轮渡集团股份有限公司、烟台惹浪亭潜水俱乐部开展“2023年烟台市水下专项海上搜救演练”,进一步提高海上突发事件的水下协同救援能力,这

也是山东省内首次由社会力量担任主力的水下专项海上搜救演练。

本次演练模拟某客滚船出港期间发生旅客轻生跳海事件,船舶在开展搜寻救助过程发生螺旋桨缠绕渔网险情。演练过程中,烟台惹浪亭潜水俱乐部专业潜水队伍迅速到

达事发海域,在落水人员沉入水下后,立即开展水下救援,在黄金救援时间内将落水人员成功救起。同时,针对船舶螺旋桨缠绕渔网的情况,潜水员携带水下摄像机和专业切割工具,结合水文条件,快速制定水下作业方案,及时清除缠绕物,船

舶动力得到及时恢复。

本次演练是向阳街道海上应急救援队成立以来第一次实战化水下专项海上搜救演练。通过此次演练,检验应急救援队伍的实战能力,丰富海上救援手段,对于提高海上搜救成功率有着重要意义。

## 永和社区整治沿街商铺环境

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙好颖)为提升社区“颜值”,近日,永和社区工作人员联合城管中队开展“沿街商铺环境整治,厚植营商环境沃土”活动,助力

优化营商环境。

在整治行动中,工作人员对商家耐心劝导,对占道经营、乱堆乱放等违规现象存在的安全隐患做了讲解,引导商家规范经营。商家

主动将门前堆置的商品以及垃圾进行清理,自觉改正占道经营行为。本次沿街商铺环境整治活动,美化辖区道路环境,靓化家园环境,进一步优化辖区营商环境。

永和社区积极呼吁居民商户,提升居民环境维护参与度、贡献度,提高标准,严格要求,积极投身环境卫生综合整治实践,持续营造优质高效的营商环境。

## 集百家盛宴 话邻里之情

### 世联社区举办邻里节活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 杜颖)为弘扬邻里团结、互助和睦的传统美德,增强社区党委与群众的情感粘性,打造群众幸福家园,建设安定祥和、温馨和谐的新型社区,近日,世联社区联合“红心物业大联盟”伴山壹号物业公司开展“集百家盛宴 话邻里之情”社区邻里节活动。

还未到饭点,已经有许多居民陆续赶来,带着自己精心准备的拿手好菜,烩大虾、鱼香肉丝、烤肉饭、鸭架汤、葱烧豆腐……各类特色美食将桌子摆得满满当当,一道道色香味俱全的美味佳肴令人垂涎欲滴,大家围坐在一起品盛宴、聊家常、话团结,吃出“邻里一家亲”的幸福味道。吃到尽兴,在穿插的“眼疾手快”小游戏,居民朋友们上台表演歌舞,现场爆发阵阵

掌声,将宴会气氛推向高潮。在歌舞联欢后,现场还设立垃圾分类知识问答环节,比如“有害垃圾桶是什么颜色”“旧衣服属于哪类垃圾”等问题,大家踊跃抢答,现场氛围热烈,在欢声笑语中收获更多的垃圾分类小常识。

此次邻里节吸引居民走出家门,加强互动交流,增进邻里关系,提升居民的社区归属感、认同

感和荣誉感,展现党群一家、和谐共建的良好氛围。今后,世联社区党委将继续围绕党建引领社区“幸福家园”建设,实现广泛参与、同频共振,着力营造“与邻为善、以邻为伴”的和谐邻里关系和社区氛围,持续提升幸福家园建设质效,激发社区居民的参与活力,在实现共建幸福家园的路上走得更深、更远。